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Európsky deň jazykov v Košiciach osloví žiakov a stredoškolákov  
  12. 9. 2024, 9:12, Zdroj: skolske.sk , Autor: TASR, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 1 013 GRP: 0,02 OTS: 0,00 AVE: 141 EUR 

Pri tejto príležitosti sa na fakulte uskutoční aj panelová diskusia na tému Hlasy Európy: viacjazyčnosť v digitálnych časoch.

Košice 12. septembra (TASR) - Podujatie Európsky deň jazykov sa vo štvrtok koná v areáli Filozofickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa
Šafárika (FF UPJŠ) v Košiciach. Žiaci základných škôl a študenti stredných škôl z východného Slovenska majú počas neho možnosť
spoznať európske jazyky prostredníctvom rôznych zábavných aktivít. Nebudú chýbať ani edukačná hra či kvíz o Európskej únii (EÚ),
informoval TASR za FF UPJŠ Marián Gladiš.

Pri tejto príležitosti sa na fakulte uskutoční aj panelová diskusia na tému Hlasy Európy: viacjazyčnosť v digitálnych časoch. O využívaní
jazykov v európskych inštitúciách, o práci tlmočníkov a prekladateľov v EÚ, ale aj o využívaní umelej inteligencie v prekladateľstve budú
od 17.00 h diskutovať prekladateľka Barbora Tricoire, tlmočník Roman Gajdoš a slovakista Peter Getlík.

Za Európsky deň jazykov je vyhlásený 26. september a slávi sa z iniciatívy Rady Európy od roku 2001. Cieľom je propagovať jazykovú
rozmanitosť a štúdium jazykov v Európe. V Košiciach sa sviatok jazykov oslavuje zvyčajne s dvojtýždňovým predstihom.

Autor: TASR
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Optimálny počet mestských častí v Košiciach budú hľadať dve univerzity  
  13. 9. 2024, 8:00, Zdroj: aktuality.sk , Vydavateľ: Ringier Slovakia Media s.r.o., Autor: Robo Hakl, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa

Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 736 769 GRP: 16,37 OTS: 0,16 AVE: 1701 EUR 

Metropola východu má viac mestských častí ako Bratislava. Pribúdali postupne, v súčasnosti je ich 22.

KOŠICE: Optimálny model počtu mestských častí v Košiciach budú hľadať odborníci z viacerých vysokých škôl z metropoly východu. V
súčasnosti je ich 22, pričom Bratislava len 17, pričom debata o ich rušení či zlučovaní sa vedie desiatky rokov.

S návrhom prichádzajú aj dvaja košickí poslanci parlamentu – Igor Šimko (Hlas) a Andrej Sitkár (Smer – SD), ktorý je zároveň aj
mestským poslancom. Navrhujú šesť mestských častí, no počkajú na kroky mesta Košice, poslancov a starostov.

Analýzu pripravia univerzity

Mesto v týchto dňoch začalo spolupracovať Právnickou fakultou s Fakultou verejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v
Košiciach a Ekonomickou fakultou Technickej univerzity v Košiciach. Cieľom je vypracovať odbornú analýzu, ktorej cieľmi sú hodnotenie
súčasného modelu výkonu a kompetencií mesta a mestských častí a hľadanie optimálneho riešenia pre efektívnejšie a hospodárnejšie
fungovanie. Odbornosť fakúlt má podľa radnice zaručiť objektívny pohľad na problematiku ekonomickej náročnosti, kvality výkonu
kompetencií a financovanie samosprávy mestských častí.

„Zmenu súčasného stavu potrebujeme ako soľ. Chceme obyvateľom Košíc zabezpečiť optimálny prístup k službám, no je potrebné sa
zdravo zamyslieť nad počtom miestnych úradov a nad ich kompetenciami. S objektívnou analýzou nám vďaka tomuto memorandu
pomôžu inštitúcie a odborníci, ktorí k tejto problematike pristupujú čisto na základe dát,“ reagoval Jaroslav Polaček, primátor mesta
Košice.

Prečítajte si tiež:

Košice majú 22 častí a toľko aj úradov. Novela zákona zjednodušuje ich spájanie či rušenie

Proces odbornej analýzy bude pozostávať z viacerých častí. Najprv sa vypracuje analýza existujúceho modelu samosprávy. Cieľom je
preskúmať ekonomickú náročnosť a kvalitu výkonu kompetencií v mestských častiach. Zhodnotí sa taktiež transparentnosť financovania v
jednotlivých častiach mesta, čo prinesie jasný obraz o príjmoch a výdavkoch samosprávy.

Na základe výsledkov analýzy sa pripraví návrh optimálneho modelu, ktorý zlepší hospodárnosť a efektívnosť fungovania samosprávy.

(Článok pokračuje pod fotografiou)

3 fotky v galérii mesto Košice Zdroj: Robo Hakl/aktuality.sk

„Zohľadnené budú aspekty ako počet obyvateľov, rozloha územia a rozsah kompetencií jednotlivých mestských častí. Návrh nového
modelu bude tiež zameraný na dostupnosť, kvalitu a efektivitu verejných služieb. Zároveň budú navrhnuté konkrétne legislatívne kroky
potrebné na implementáciu tohto modelu,“ informovala košická radnica.

Po dokončení návrhu bude zabezpečená odborná oponentúra a prebehne komunikácia so zástupcami samosprávy v meste Košice, ako
aj obyvateľmi mesta.

Navrhujú šesť mestských častí

V rovnakom čase, ako mesto informovalo o vypracovaní odbornej analýzy, s návrhom na riešenie počtu mestských častí prišli aj dvaja
poslanci parlamentu z Košíc. Igor Šimko (Hlas-SD) a Andrej Sitkár (Smer-SD) sú pripravení navrhnúť zmenu zákona o meste Košice, no
len vtedy, ak sa vedenie Košíc nebude zaoberať úpravou rozdelenia mestských častí. Navrhujú šesť mestských častí.

„Komplexný návrh bude predstavený, ak sa mesto Košice, starostovia a mestskí poslanci nedokážu opäť dohodnúť,“ reagovala strana
Hlas-SD. Podľa Šimka aktuálny počet 22 košických mestských častí prináša obrovskú byrokraciu a zbytočné výdavky za služby.

„Vyzývam vedenie mesta Košice a poslancov mestského zastupiteľstva, aby v nadchádzajúcich týždňoch počas ich rokovaní konečne
vyriešili počet mestských častí,“ reagoval Šimko s tým, že takouto racionalizáciou môžu Košice ušetriť niekoľko miliónov eur a tie sa majú
investovať do života Košičanov, nie do chodu 22 úradov.

Doplnil, že 22 mestských častí je slovenský a pravdepodobne v pomere k počtu obyvateľov aj svetový unikát.

Zjednodušili postup

https://mediaboard.com/
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Vlani v marci národná rada prijala novelu Zákona o meste Košice, v ktorej vypustili vypustila usporiadanie referenda. Dovtedy mohlo
vytvoriť, zrušiť, zlúčiť alebo rozdeliť mestské časti mestské zastupiteľstvo všeobecne záväzným nariadením. Potrebný bol na to súhlas
trojpätinovej väčšiny všetkých poslancov. Do hry potom mohli vstúpiť obyvatelia dotknutých mestských častí, ktoré by usporiadali
referendum. Stačilo, ak by nesúhlasila len jedna z nich a nariadenie by sa nerealizovalo.

Prečítajte si tiež:

Košice: Dvadsaťdva mestských častí je veľa a sú drahé, no na zmenu nie je sila

Podľa schválenej novely o štruktúre mestských častí rozhodne mestské zastupiteľstvo. Schváliť zrušenie musí nadpolovičná väčšina
mestských poslancov.

Do rozhodovacieho procesu sa zaradí Rada starostov. Ide o spoločný orgán mestských častí zložený zo starostov mestských častí, ktoré
rokuje o materiáloch a veciach, o ktorých bude jednať zastupiteľstvo a niektoré pripomienkuje.

Novela jej umožní odmietnuť uznesenie mestského zastupiteľstva o zlúčení.

Posledné slovo však bude mať aj tak zastupiteľstvo. Ak Rada starostov zamietne návrh, môže ho prelomiť 3/5 väčšinou poslancov.

Pokusy už boli

K zmenám a rozšíreniu Košíc došlo postupne. K 1. augustu 1968 boli k mestu pričlenené obce Barca, Košická Nová Ves, Pereš, Poľov,
Šaca, Ťahanovce a Vyšné Opátske. V roku 1976 sa mesto rozšírilo o obce Kavečany, Krásnu nad Hornádom, Lorinčík a Šebastovce.

O redukcii mestských častí hovoril už Zdenko Trebuľa v roku 2002, keď sa stal primátorom. Primátor Raši v roku 2013 chcel ako prvý
primátor po 23 rokoch zmeniť stav mestských častí. Pripravené mal tri modely.

(článok pokračuje pod fotografiou)

3 fotky v galérii mesto Košice Zdroj: Robo Hakl/aktuality.sk

Naposledy poslanci o počte mestských častí na mestskom zastupiteľstve rokovali vlani v novembri. Mestský poslanec a starosta
Mestskej časti Košice – Dargovských hrdinov Dominik Babušík ponúkol tri rôzne varianty, od deviatich do jedenástich mestských častí.
Zanikli by však všetky názvy, ako ich doteraz poznajú Košičania, napríklad Kavečany, Barca, Juh, Sever alebo Staré Mesto.

Navrhol, aby sa mestské časti číslovali od I. do IX., X. alebo XI., podľa toho, ktorý návrh by prešiel. Stretol sa vtedy s kritikou viacerých
poslancov aj starostov a došlo k dohode, že sa návrhom ešte budú zaoberať.

Aby sa mohol znížiť počet mestských častí a došlo by k racionalizácii od nového volebného obdobia 2026 až 2030, musí byť návrh, či už
radnice alebo poslancov parlamentu, prijatý najneskôr jeden rok pred konaním komunálnych volieb.

Tento článok vznikol vďaka tomu, že ste nás podporili predplatným Aktuality Navyše. Ďakujeme.

Autor: Robo Hakl

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 5

Predbežný prehľad udalostí na pondelok 16. septembra  
  13. 9. 2024, 10:30, Zdroj: TASR, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Neutrálny, Téma: Rektorát UPJŠ, Kľúčové slová: rektor

UPJŠ

Vedúci vydania:

predpoludním: J. Vajdeľová

popoludní: I. Matejička

----------------------------------------------------------------

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk, tel.: 0905 282 190

---------------------------------------------------------------

Technická podpora: 0905/505 721

----------------------------------------------------------------

08.20 Fresher´s Day 2024

Privítanie prvákov Lekárskej fakulty UK s workshopom duševnej odolnosti, simulovaná prvá pomoc a laparoskopia, chirurgické šitie.

Bratislava, Univerzita Komenského, Lekárska fakulta, Špitálska 24

10.30 Otvorenie akademického roka 2024/2025 v UPJŠ

Košice, UPJŠ, Lekárska fakulta, aula, Trieda SNP 1

13.30 h - Odovzdanie priestorov budovy Aréna do užívania

Košice, UPJŠ, rektorát, historická aula, Šrobárova č. 2

11.00 TK pri príležitosti turné Jubileum 40 - kariéra primáša Cigánskych diablov Štefana Picura Banyáka

Bratislava, Stars auditórium, Junácka č. 10

11.00 Poklepanie základného kameňa výstavby tenisovej haly

Vranov nad Topľou, Čemerné, Ružová ulica

11.00 Oficiálne položenie základného kameňa stavby nového pavilónu Nemocnice Penta Hospitals

Spišská Nová Ves, pred hlavnou budovou nemocnice, Ulica Jána Jánskeho č. 1

15.00 Dve vernisáže v Národnej banke Slovenska

15.00 h - Vernisáž Patrik Illo Aleksandra Stencel: Ilúzia

- Vernisáž Jakub Kľúčik: Kľúčové momenty

- Súčasťou programu je odovzdávanie Ceny guvernéra NBS,

- Odhalenie sošky Moravianskej Venuše,

- Uvedenie komentára k Zákonu o bankách

Bratislava, NBS, Ulica Imricha Karvaša č. 1

19.30 Galavečer Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb v SR

- odovzdávanie cien Národnej ceny starostlivosti Dobré srdce

Bratislava, Stará tržnica, Námestie SNP č. 25

https://mediaboard.com/
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Správy ekonomického charakteru vydá ekonomická redakcia TASR.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk

lt

Autor: BAV

https://mediaboard.com/
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Ľubica Gállová: Ovládanie rôznych typov zručností vedie k osobnej odolnosti aj pri zvládaní tlaku súčasnej
spoločnosti (rozhovor)  

  13. 9. 2024, 12:00, Zdroj: aktuality.sk , Vydavateľ: Ringier Slovakia Media s.r.o., Autor: Martina Beňová, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla
Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ
Dosah: 736 769 GRP: 16,37 OTS: 0,16 AVE: 1701 EUR 

Získať dostatočné zručnosti do spoločenského, súkromného i pracovného života nie je vždy jednoduché, no rôzne inštitúty a inštitúcie sa
to snažia zmeniť.

Cieľom už 2. ročníka Festivalu zručností 2024 je bezplatne poskytnúť rôzne vzdelávacie podujatia a aktivity so zameraním na rozvoj
zručností v kontexte digitalizácie, inovácií a kvality vzdelávania.

Tatiana Haviarová, manažérka Festivalu zručností 2024 a Ľubica Gállová, námestníčka Štátneho inštitútu odborného vzdelávania v
rozhovore pre Aktuality.sk prezradili viac o tom, ako vznikol samotný festival, ale aj o tom, čo môžu návštevníci očakávať.

V rozhovore si tiež prečítate:

- pre koho je festival určený;

- na aké témy sa zameriava otváracia konferencia;

- aké iné aktivity pripravujú okrem tohto festivalu.

Prečo vznikol Festival zručností a na čo sa zameriava?

Ľubica Gállová: Festival zručností vznikol minulý rok ako súčasť Európskeho roka zručností. Počas neho v celej EÚ rezonoval význam
rozvoja zručností, ktoré ľudia potrebujú na úspešné pôsobenie v práci, osobnom živote aj v spoločnosti. Zručnosti sú úzko previazané s
pojmom odolnosť – ovládanie rôznych typov zručností je nevyhnutné pre budovanie ekonomickej odolnosti štátov alebo firiem, ale aj k
osobnej odolnosti pri zvládaní tlaku súčasnej spoločnosti.

Predstavujú výbavu, z ktorej môže jednotlivec čerpať v rôznych životných situáciách, preto je dôležité starať sa ich neustály rozvoj.
Umožnenie rozvoja zručností si vyžaduje tiež prístupnú, dostatočne širokú, atraktívnu a kvalitnú ponuku vzdelávacích príležitostí. Festival
zručností sa snaží zamerať na rôzne aspekty rozvoja zručností – predstavujeme národné politiky, ktoré podporujú zručnosti,
upozorňujeme na zaujímavé príklady a projekty u nás aj v zahraničí, snažíme sa motivovať ľudí k vzdelávaniu propagáciou vzdelávacích
možností na Slovensku.

Minulý rok sme začínali v skúšobnom modeli, v tomto roku sme koncept festivalu rozšírili – o typy podujatí, cieľové skupiny, a dúfame, že
osloví rôznych záujemcov o témy, ktoré ponúkame.

8 fotiek v galérii Festival zručností 2024 - program Zdroj: Festival zručností

Pre koho je festival určený? Ako sa môže zapojiť verejnosť?

Ľubica Gállová: Festival je určený pre široké spektrum účastníkov – od odborníkov a pedagógov, cez študentov stredných odborných
škôl až po ich rodičov a verejnosť, ľudí, ktorí sa zaujímajú o moderné trendy vo vzdelávaní. Verejnosť sa môže zapojiť prostredníctvom
návštevy workshopov, prednášok a prezentácií, ktoré sú prístupné bezplatne. Navyše, organizácie a školy majú možnosť prihlásiť vlastné
vzdelávacie aktivity, čím sa stanú súčasťou festivalu a zviditeľnia svoju prácu.

Čo nové teda Festival zručností 2024 prinesie?

Tatiana Haviarová: Program sme zostavili tak, aby sa v ňom našli rôzni aktéri, ktorí pôsobia vo vzdelávaní dospelých alebo odbornom
vzdelávaní a príprave. Festival začne otváracou konferenciou, ktorá ponúkne pohľady odborníkov na súčasný vývoj rozvoja rôznych
zručností najmä v kontexte využívania technológií a podpory inovácií.

Oproti minulému roku sme doplnili dva nové formáty. Jedným z nich je Akadémia stredoškolských talentov, ktorá bude prehliadkou
úspechov stredoškolských študentov, ktoré dosiahli počas svojho štúdia prostredníctvom odborných prác, projektov, stredoškolskej
odbornej činnosti alebo iných aktivít. Chceli by sme ňou ukázať šikovnosť našich mladých ľudí, a zároveň motivovať ich mladších
spolužiakov k aktivitám, ktoré ich môžu nasmerovať už počas štúdia k oblastiam, ktoré môžu ďalej rozvíjať v neskorších fázach svojho
profesijného života.

Je to aktivita, na ktorej sa budú zúčastňovať aj samotní študenti stredných odborných škôl?

Tatiana Haviarová: Áno, žiakom stredných odborných škôl dávame priestor hneď v dvoch rolách – ako prezentujúcich aj ako divákov. 
Zároveň, pre túto cieľovú skupinu ponúkame ešte aj záverečné podujatie – prehliadku zručností v piatok 27. 9. na nádvorí Eurovea, kde
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rôzne organizácie poskytnú praktické ukážky rozvoja zručností.

8 fotiek v galérii Tatiana Haviarová, manažérka Festivalu zručností 2024 Zdroj: ŠIOV

Čo je druhou novinkou festivalu?

Ľubica Gállová: Tohtoročný festival reflektuje rastúci význam technológií vo vzdelávaní, pretože si uvedomujeme, že je dôležité stále viac
ich začleňovať do vzdelávacieho procesu. Preto sme pripravili technologický salón s názvom Budúcnosť vzdelávania s umelou
inteligenciou určený pre učiteľov stredných odborných škôl, prostredníctvom ktorého chceme poskytnúť inšpirácie ako a s akými
nástrojmi je možné vzdelávanie skombinovať alebo doplniť.

Program technologického salónu je plný prezentácií a ukážok nástrojov, ktoré sú založené na umelej inteligencii, virtuálnej alebo
rozšírenej realite, webových aplikáciách a ďalších technológiách a účastníci si budú môcť nielen vypočuť príklady ich využitia vo
vzdelávaní, ale aj si ich na mieste vyskúšať.

Program technologického salónu je naozaj bohatý. Je niečo, na čo by ste chceli zvlášť upozorniť?

Ľubica Gállová: Program tohto podujatia vznikol v spolupráci s partnermi, ktorí prídu svoje produkty predstaviť a nebolo by korektné, aby
som zvlášť upozorňovala na niektorého z nich. Skôr by som sa im touto cestou poďakovala, pretože verím, že sa nám podarilo poskladať
hodnotný a zaujímavý program. Ich spoločným menovateľom je ich nadšenie pre zmenu pomocou technológií.

Či už ide o Národné centrum pre digitálnu transformáciu vzdelávania UPJŠ v Košiciach, Žilinskú univerzitu, Ministerstvo investícií,
regionálneho rozvoja informatizácie SR, CSIRT alebo Impact Games. Okrem slovenských partnerov uvidíme aj dve české prezentácie a
praktické ukážky od spoločností SANTIA a VIRTUBEA.

Otváracou konferenciou pre odbornú verejnosť chcete zhromaždiť odborníkov a podnietiť ich k diskusii na vybrané témy. Na čo sa
konferencia zameria?

Ľubica Gállová: Otváracia konferencia 23. septembra predznačí nosnú tému Festivalu zručností 2024, ktorou je budúcnosť vzdelávania
založená na technológiách, inováciách a zručnostiach. To sú aspekty, bez ktorých sa vzdelávanie v blízkej ani vzdialenejšej budúcnosti
nezaobíde. Konferenciou chceme zdôrazniť témy, ktoré v súčasnosti rezonujú v celospoločenskej diskusii - napríklad vzťah technológií a
etiky.

Bližšie sa pozrieme na detaily medzinárodnej štúdie o kvalite vzdelávania dospelých a stave zručností na Slovensku podľa európskeho
indexu zručností. A samozrejme, predstavíme aj praktické príklady rozvoja zručností mladých ľudí netradičnými cestami.

Počas trvania festivalu budú prebiehať vzdelávacie aktivity rôznych organizácií na celom Slovensku. Na aké témy sa môžu účastníci
tešiť?

Tatiana Haviarová: Myšlienkou je propagovať vzdelávanie v jeho najrôznejších formách a podobách, preto sme vyzvali vzdelávacie
organizácie, aby svoju ponuku sprístupnili aj touto cestou. Prispieva to k budovaniu kultúry celoživotného vzdelávania a zvyšovaniu
motivácie vzdelávať sa. Zastúpenie bude mať aktuálna téma digitálnych zručností, ale tiež rozvoj komunikačných zručností, kritického
myslenia, praktických aj jazykových zručností.

Ľubica, ak by ste mali vybrať jednu vec, ktorú by si mal každý návštevník odniesť z festivalu, čo by to bolo?

Ľubica Gállová: Pre mňa je kľúčové, aby si ľudia uvedomili, že za rozvoj vlastných zručností je zodpovedný každý sám, že o zručnosti sa
treba starať a priebežne ich rozvíjať. Vzdelávacie systémy musia zabezpečiť podmienky, aby rozvoj zručností bol dostupný širokému
spektru jednotlivcov, a v širokej škále tém a úrovní pokročilosti. Samozrejme, aj tu platí výnimka v prípade zraniteľných skupín
jednotlivcov, u ktorých je potrebné zabezpečiť adekvátnu podporu aj v prípade rozvoja zručností. Preto budem rada, ak témy jednotlivých
podujatí Festivalu zručností 2024 zarezonujú či už u tých, ktorí sa plánujú zapojiť do vzdelávacích aktivít, alebo u tých, ktorí tieto aktivity
rozvíjajú, plánujú a ponúkajú verejnosti.

8 fotiek v galérii Ľubica Gállová, námestníčka Štátneho inštitútu odborného vzdelávania Zdroj: ŠIOV

Tatiana, keby ste mohli odporučiť jednu časť programu, ktorú by mal zažiť každý návštevník, čo by to bolo?

Tatiana Haviarová: Určite by som odporučila navštíviť Technologický salón „Budúcnosť vzdelávania s AI.“, ktorý sa bude konať 25.
septembra vo Vedeckom parku UK. Je to priestor, kde sa vzdelávanie stretáva s najnovšími technológiami, a návštevníci môžu na
vlastné oči vidieť, ako umelá inteligencia a digitálne inovácie menia spôsob učenia. Okrem inšpiratívnych prezentácií budú k dispozícii
interaktívne stánky, kde si môžete vyskúšať technológie, ktoré pretvárajú budúcnosť vzdelávania. Je to ideálne miesto na zistenie, ako
môžeme využiť AI nielen v školách, ale aj vo svojom každodennom živote.

https://mediaboard.com/
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Už ste spomenuli, že festival sa končí prezentáciou zručností pre verejnosť v Bratislave. Čo môžu návštevníci očakávať od tohto
podujatia?

Ľubica Gállová: Prezentácia zručností je skvelou príležitosťou na to, aby verejnosť videla praktické ukážky vzdelávacích aktivít
smerujúcich k rozvoju zručností. 27. septembra môžete očakávať interaktívne stánky na nádvorí Eurovea, kde si návštevníci budú môcť
vyskúšať rôzne zručnosti od technických až po kreatívne.

Návštevníci budú môcť ochutnať výrobky od budúcich cukrárov z Hotelovej akadémie Ľ. Wintera v Piešťanoch, vyskúšať si zručnosti
potrebné pri záchrane života alebo ošetrovaní zranení s asistenciou našich partnerov zo záchrannej služby ZAMED. Záujemcovia o
štúdium a prácu v zahraničí nájdu informácie v stánkoch Erasmus+ a EURES (UPSVaR), ukážky práce s rozvojom zručností seniorov
predstavia Seniori v pohybe a centrum Memory, finančnú gramotnosť si bude možné otestovať v stánku NBS a komunikačné zručnosti
zasa so Slovenskou debatnou asociáciou.

Aké iné aktivity váš tím pripravuje okrem tohto festivalu?

Ľubica Gállová: Štátny inštitút odborného vzdelávania zastrešuje celý rad stálych činností v oblasti odborného vzdelávania a vzdelávania
dospelých. Pripravuje vzdelávacie štandardy pre stredné odborné školy, riadi súťaže a rozvíja podnikateľské zručnosti stredoškolských
študentov prostredníctvom cvičných firiem. Okrem toho koordinuje iniciatívy Európskej komisie v SR, ktoré podporujú celoeurópsku
spoluprácu napr. pri zvyšovaní kvality odborného vzdelávania alebo podpory ľudí pri vstupe na trh práce vo forme nástrojov Europass.

Veľkou časťou našej práce je pilotné zavádzanie zmien v odbornom vzdelávaní a príprave. V súčasnosti napríklad nastavenie pravidiel
zabezpečovania kvality, zavedenie nového typu strednej odbornej školy, centra excelentnosti, alebo podpora škôl pri rozvoji zelených
technológií prostredníctvom projektu REPower.

Myšlienka vzniku festivalu zručností vznikla pod záštitou Národného centra Europass. Čo vás priviedlo k práci s nástrojom Europass?

Tatiana Haviarová: Práca pre Národné centrum Europass pre mňa znamená podieľať sa na tvorbe nástrojov, ktoré pomáhajú ľuďom
prezentovať svoje zručnosti a kvalifikácie. Je skvelé byť súčasťou projektu, ktorý má reálny dopad na životy ľudí, pomáha im uplatniť sa
na pracovnom trhu a zlepšuje ich kariérne vyhliadky. Europass je európska iniciatíva, ktorá mi dáva možnosť pracovať v medzinárodnom
prostredí, spolupracovať s odborníkmi z rôznych krajín a podieľať sa na projektoch s európskym dosahom.

Tento článok vznikol vďaka tomu, že ste nás podporili predplatným Aktuality Navyše. Ďakujeme.

Autor: Martina Beňová
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Týždenný prehľad udalostí v SR na 38. týždeň  
  13. 9. 2024, 13:43, Zdroj: TASR, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Neutrálny, Téma: Rektorát UPJŠ, Kľúčové slová: rektor

UPJŠ

16. septembra - pondelok

08.20 Fresher´s Day 2024

Privítanie prvákov Lekárskej fakulty UK s workshopom duševnej odolnosti, simulovaná prvá pomoc a laparoskopia, chirurgické šitie.

Bratislava, Univerzita Komenského, Lekárska fakulta, Špitálska 24

16. septembra - pondelok

10.00 Otvorenie akademického roka na Slovenskej technickej univerzite

- udeľovanie čestných titulov Doctor honoris causa

profesorom Leventemu Adalbertovi Kovácsovi, rektorovi Univerzity Óbuda Budapešť a Zenonovi Janovi Pudlowskému

- imatrikulácia študentov prvého ročníka SvF STU

Bratislava, STU, Aula akademika Bellu, Ulica Imricha Karvaša č. 2

- otvorenie nového Univerzitného centra STU

Bratislava, STu, Ulica Imricha Karvaša č. 4

16. septembra - pondelok

10.30 Otvorenie akademického roka 2024/2025

Košice, UPJŠ, Lekárska fakulta, aula, Trieda SNP 1

13.30 h - Odovzdanie priestorov budovy Aréna do užívania

Košice, UPJŠ, rektorát, historická aula, Šrobárova č. 2

16. septembra - pondelok

11.00 TK pri príležitosti turné Jubileum 40 - kariéra primáša Cigánskych diablov Štefana Picura Banyáka

Bratislava, Stars auditórium, Junácka č. 10

16. septembra - pondelok

11.00 TK výboru Kultúrneho štrajku

Téma: Predstavenie nových členov výboru Kultúrneho štrajku, Aktuálne informácie o priebehu Kultúrneho štrajku, Nové správy z
vnútorného prostredia Ministerstva kultúry SR, Informácia o blokovaní fungovania Fondu na podporu umenia zo strany členov rady,
Informácia o celoslovenských protestoch, ktoré sa budú konať 19. septembra

Bratislava, galéria Umelka, Dostojevského rad č. 2

16. septembra - pondelok

11.00 Poklepanie základného kameňa výstavby tenisovej haly

Vranov nad Topľou, Čemerné, Ružová ulica

16. septembra - pondelok

11.00 Oficiálne položenie základného kameňa stavby nového pavilónu Nemocnice Penta Hospitals

Spišská Nová Ves, pred hlavnou budovou nemocnice, Ulica Jána Jánskeho č. 1

16. septembra - pondelok
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11.30 TK ministra investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR Richarda Rašiho a štátneho tajomníka MIRRI SR Michala Kaliňáka

Téma: Rezortný deň Košice - okolie a MIRRI SR sa v regiónoch rozširuje

Košice, regionálne centrum MIRRI SR, Business center, Moldavská cesta 10/B, Juh

16. septembra - pondelok

15.00 Dve vernisáže v Národnej banke Slovenska

15.00 h - Vernisáž Patrik Illo Aleksandra Stencel: Ilúzia

- Vernisáž Jakub Kľúčik: Kľúčové momenty

- Súčasťou programu je odovzdávanie Ceny guvernéra NBS,

- Odhalenie sošky Moravianskej Venuše,

- Uvedenie komentára k Zákonu o bankách

Bratislava, NBS, Ulica Imricha Karvaša č. 1

16. septembra - pondelok

18.00 Prednáška botaničky Kataríny Klimovej Krajina a permakultúra

Trnava, Knižnica Juraja Fándlyho, záhradná čitáreň

16. septembra - pondelok

19.30 Galavečer Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb v SR

- odovzdávanie cien Národnej ceny starostlivosti Dobré srdce

Bratislava, Stará tržnica, Námestie SNP č. 25

17. septembra - utorok

Odborná konferencia Asociácie rozpočítavateľov tepla a vody Slovensko

Téma: Skúsenosti s aplikáciou novej vyhlášky č. 503/2022 Z. z. po prvom roku aplikácie

Bystrá, Tále, hotel Partizán

17. septembra - utorok

Zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Trnava

Trnava

17. septembra - utorok

08.30 21. schôdza Národnej rady SR

09.00 19. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

17. septembra - utorok

09.00 Brífing mesta Banská Bystrica

Mesto Banská Bystrica odprezentuje nové elektrobicykle a kolobežky pre zamestnancov mestského úradu.

Banská Bystrica

https://mediaboard.com/
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17. septembra - utorok

12.00 Otvorenie výstavy Mária Ďurišová: Výstava fotografií bohunickej atómky

Výstava potrvá do 30. septembra

Trnava, STU, Materiálovotechnologická fakulta, foyer T, Jána Bottu č. 25

17. septembra - utorok

14.30 Otvorenie turistického informačného centra

Prešov

17. septembra - utorok

15.00 Odovzdávanie menovacích dekrétov zakladajúcim členom mládežníckeho parlamentu mesta Hlohovec

Hlohovec, Hlohovský zámok, historické priestoroch

17. septembra - utorok

15.00 Týždeň zelených budov: Mestá v dobe klimatickej krízy

15.00 Otvorenie podujatia

Bratislava, Lab28, Nivy Tower, 28. poschodie, Mlynské nivy č. 5

17. septembra - utorok

18.00 Týždeň zelených budov: Slávnostný večer

– otvorenie Týždňa zelených budov 2024

Bratislava, Lab28, Nivy Tower, Mlynské nivy č. 5,

28. poschodie

17. septembra - utorok

18.30 Diskusia Fóra kresťanských inštitúcií

Téma: Vy ste svetlo sveta – Ako byť súčasťou a tvorcom živej Cirkvi a tak pretvárať spoločnosť

Trenčín, Refektár Piaristického gymnázia

18. septembra - streda

Zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Brezno

Brezno

18. septembra - streda

08.30 Stretnutie Britskej obchodnej komory s médiami

Téma: Aktuálne trendy na trhu práce

Bratislava, Kubis The Nook, Mlynské nivy č. 10

18. septembra - streda

09.00 Tradičné vlákna pre súčasný svet (18. - 19. septembra)

Prírodné vlákna - ľan, konopa a žihľava budú opäť v centre pozornosti!

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 13

Bratislava, V-klub, Národné osvetové centrum, Námestie SNP č. 12

18. septembra - streda

09.00 Workshop Slovenskej asociácie udržateľnej energetiky a Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry: Rozvoj energetických
komunít na Slovensku: potenciál a bariéry

- predstavenie Národnej príručky pre zakladateľov energetických komunít

Bratislava, SIEA, Bajkalská č. 27

18. septembra - streda

09.00 Medzinárodné sympózium Kardiocentra Agel a. s.

Košice, Nemocnica Agel, Lúčna 57, Šaca

18. septembra - streda

09.00 19. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

18. septembra - streda

12.00 Otvorenie nového GymBeam skladu v Košiciach

- slávnostné prestrihnutie pásky

Košice

18. septembra - streda

17.00 Odhalenie Pamätnej tabule Ivanovi Mastiliakovi

Za účasti arcibiskupa - vladyku Jána Babjaka

Prešov, Sazavského č. 8

18. septembra - streda

17.30 Divadelná chalupka (18. - 21. septembra)

Brezno, synagóga

19. septembra - štvrtok

Zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Hlohovec

Hlohovec

19. septembra - štvrtok

08.00 Brífing Tesco Slovensko

Téma: Odovzdanie šekov trom víťazným organizáciám v rámci grantu Vy rozhodujete, my pomáhame

Bratislava, hypermarket Tesco Zlaté piesky, hlavný vstup do obchodu Tesco, Cesta na Senec 2

19. septembra - štvrtok

09.00 Otvorenie Odevnej banky v Bratislave

Bratislava, Odevná banka, Zuzany Chalupovej č. 8

19. septembra - štvrtok

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 14

09.00 19. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

19. septembra - štvrtok

09.30 TK na tému: Veda nie je kontaminovať, veda je kontamináciu odstrániť

Dvaja stredoškoláci svojim výskumom dosiahli unikátne výsledky

Na TK sa zúčastní Peter Pristaš z UPJŠ a Juraj Bayer, predseda predstavenstva a generálny riaditeľ VSE a. s.

Košice, UPJŠ, veľká zasadačka, budova rektorátu, Šrobárova 2

19. septembra - štvrtok

10.00 Povstalecká jeseň v Gemeri: Mobilizácie do SNP a boje v sedle Dielik

10.00 h – Ukážka mobilizácie 1. ČSA do povstania (pred budovou Kohút v Revúcej)

13.30 h – Pietny akt v pri pamätníku SNP (sedlo Dielik, Tisovec)

14.00 h – Rekonštrukcia bojov (sedlo Dielik)

Revúca, sedlo Dielik, Tisovec

19. septembra - štvrtok

10.00 Sprístupnenie rekonštruovanej repliky stupy v Hodruši

Priestory Banskej a geologickej expozície bane Starovšechsvätých

Hodruša – Hámre č. 786

19. septembra - štvrtok

10.30 Otvorenie Orange Digital Center - prvé vzdelávacie centrum na Slovensku.

Bratislava, BC Steinerka, Blumentálska č. 21

19. septembra - štvrtok

12.00 Festival Dobrej nádeje - Siedmy festival mentálne postihnutých a ich priateľov

Dunajská Streda, trhovisko

19. septembra - štvrtok

13.00 TK Slovak Press Photo

Téma: Vyhlásenie výsledkov 13. ročníka Slovak Press Photo 2024

po skončení TK

- vyhlásenie výsledkov a odovzdávanie ocenení 13. ročníka súťaže Slovak Press Photo a vernisáž víťazných prác finalostov

Bratislava, Primaciálny palác, mezanín, 1. poschodie

19. septembra - štvrtok

16.00 Prednáška etnologičky a historičky Kataríny Nádaskej

Téma: Ľúbostná a erotická mágia

Prievidza, galéria Regionart pri RKC, Záhradnícka 19

https://mediaboard.com/
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19. septembra - štvrtok

16.00 Green building bike tour 2024

Týždeň zelených budov 2024 a Európskeho týždňa mobility.

Druhý ročník cykloexkurzie organizovanej Slovenskou radou pre zelené budovy (SKGBC). Podujatie organizuje Slovenská rada pre
zelené budovy (SKGBC) v rámci 14. ročníka Týždeň zelených budov 2024.

Bratislava, nábrežie Eurovea II, Pribinova 40

19. septembra - štvrtok

17.00 Odhalenie dlaždice Jurajovi Kukurovi na Filmovom chodníku slávy

Bratislava, pred Divadlom P. O. Hviezdoslava, Laurinská 20

19. septembra - štvrtok

18.00 Premiéra nového filmu Bohdana Slámu: Koniec sveta, za osobnej účasti režiséra

Bratislava, kino Lumiére sála K1, Špitálska č. 4

20. septembra - piatok

37. Comics salón & Animeshow (20. - 22. september)

Bratislava, DK Ružinov

20. septembra - piatok

Bratislavské hudobné slávnosti (29. septembra - 6. októbra)

Bratislava

20. septembra - piatok

09.00 Dni Ukrajiny - konferencia

Konferencia - ekonomika, bezpečnosť, obnova Ukrajiny a spolupráca samospráv s Ukrajinou

Košice, Kasárne Kulturpark, Kukučínova 2

20. septembra - piatok

09.00 19. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

20. septembra - piatok

09.00 Festival Hurá von!

Pliešovce, Zaježová

20. septembra - piatok

10.00 Obnova sály kráľovnej Barbory na hrade Šášov

- komentovaná prehliadka hradu

Šášovské Podhradie, pri Pamätnej izbe

20. septembra - piatok

10.00 Odhalenie Pamätníka obetiam SNP v Jedľovinách pri príležitosti 80. výročia SNP.

https://mediaboard.com/
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Martin, pri pamätníku v Priekope - Jedľoviny

text

20. septembra - piatok

18.00 Dedičstvo otcov zachovaj nám, Pane! (20. - 22. septembra)

19. ročník celoslovenského stretnutia fujaristov

Čičmany, kaštieľ, areál

21. septembra - sobota

Celoslovenská prehliadka heligonkárov na počesť Matúša Mittera

Korytárky, Amfiteáter pod Vŕbou

21. septembra - sobota

15. ročník Karpatskej vandrovky

Kúpele Štós - štart

21. septembra - sobota

Starožitnícke a gazdovské trhy

Nitra, Agrokomplex

21. septembra - sobota

06.30 Pochod košických rozhlasákov a poslucháčov Rádia Regina Východ Cestou hrdinov SNP.

Podujatie sa koná pri príležitosti 80. výročia SNP a 80. výročia Karpatsko-duklianskej operácie.

Dobšinský kopec

21. septembra - sobota

10.00 Deň otvorených dverí v Dopravnom podniku Bratislava

Bratislava, depo Jurajov dvor

21. septembra - sobota

10.00 Oslavy 80. výročia oslobodenia obce Kalinov

10.00 h - Panychída za padlých vojakov a občanov

10.30 h - Prelet leteckej techniky Vzdušných síl OS SR

11.00 h - Galaprogram Čestnej stráže prezidenta SR

11.30 h - Privítanie hostí

12.00 h - Statické ukážky techniky

14.30 h - Rekonštrukcia pozemných a vzdušných súbojov z 2. sv. vojny

Kalinov

21. septembra - sobota

10.00 Deň otvorených dverí pri príležitosti Dní európskeho kultúrneho dedičstva a Skalického jarmoku

https://mediaboard.com/
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Skalica, Záhorské múzeum

21. septembra - sobota

10.00 70 rokov múzea - piknik v múzejnej záhrade

Oslavy 70. výročia založenia Západoslovenského múzea

Trnava, záhrady a budova Západoslovenského múzea, Múzejné námestie č. 3

21. septembra - sobota

10.30 Otvorenie Domu hudby

Bratislava, Georgievitsov palác, Panenská ulica č. 11

21. septembra - sobota

11.00 Púť na La Vernu

Svätú omšu celebruje pomocný biskup nitrianskej diecézy Peter Beňo

Nové Zámky, športová hala Milénium

21. septembra - sobota

18.00 Premiéra fulldomového filmu Temná strana svetla

20.00 h - V prípade priaznivého počasia bude pozorovanie nočnej oblohy spojené s prehliadkou modelu Mesiaca a odborný výklad

Hlohovec, Hvezdáreň a planetárium M. R. Štefánika, Sládkovičova 41

21. septembra - sobota

20.00 Večer pri Dunaji - komunitná tančiareň

Skladby z 30. a 40. rokov minulého storočia

Bratislava, V-klub, Námestie SNP č. 12

22. septembra - nedeľa

04.00 Burza exotov, hydiny, králikov, holubov a doplnkového tovaru pre chovateľov

Nitra, agrokomplex, pavilón G

22. septembra - nedeľa

10.00 Dni Ukrajiny - Veteránska míľa

Košice, mestský park

22. septembra - nedeľa

10.00 Dedičstvo otcov zachovaj nám, Pane! (20. - 22. septembra)

19. ročník celoslovenského stretnutia fujaristov

10.00 h - Slávnostná krojovaná svätá omša

12.00 h - Galaprogram

Čičmany, kaštieľ, areál

22. septembra - nedeľa

https://mediaboard.com/
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12.30 Národný pochod za život

12.30 h - Koncert

13.30 h - Hlavný program

14.30 h - Pochod za život ulicami centra mesta

Košice, Hlavná ulica

22. septembra - nedeľa

13.00 Bardejov v pohybe

Kultúrne a turistické centrum Bardejov pozýva na podujatie Bardejov v Pohybe. V rámci podujatia je pripravený charitívny beh
nevyAUTujAUTistu.

Bardejov, oddychová zóna pri Topli

22. septembra - nedeľa

16.00 Gala večer IGRIC 2024

Čas strávený s kreatívnymi osobnosťami slovenskej ceny IGRIC 2024.

Bratislava, DK Zrkadlový háj, Rovniankova 3

lt

Autor: LT
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Matica slovenská vydala komplexnú knihu o bernolákovcoch  
  13. 9. 2024, 14:29, Zdroj: hlavnespravy.sk , Vydavateľ: HEURÉKA EVOLUTION, s.r.o., Sentiment: Pozitívny, Téma: Fakulty a ústavy UPJŠ, Kľúčové

slová: Marián Gladiš
Dosah: 153 380 GRP: 3,41 OTS: 0,03 AVE: 1103 EUR 

Bratislava 13. septembra 2024 (HSP/Foto:Screenshot)

Slovenský literárny ústav Matice slovenskej vydal novú knihu, ktorá spracováva komplexne tému prvej vlny národného obrodenia.
Bernolákovci, ako prví, kodifikovali slovenský jazyk, boli pri prvom slovenskom preklade Biblie, spísali prvé literárne diela v slovenskom
jazyku a iniciovali ich vydávanie, realizovali ľudovýchovu, upevnili historické vedomie o Veľkej Morave a Cyrilovi a Metodovi, stáli pri
vzniku Slovenského učeného tovarišstva ako prvej celoslovenskej kultúrnej inštitúcie, realizovali sa aj v Spolku milovníkov literatúry a reči
slovenskej, v Spolku sv. Vojtecha, v Tatríne. Napokon najmladší katolícki dejatelia stáli aj pri vzniku Matice slovenskej. Bernolákovci
napokon inšpirovali aj ďalšie vlny národného obrodenia od Kollára, Šafárika až po štúrovcov, s ktorými časť mladších bernolákovcov aj
spolupracovala

Na snímke kniha, ktorá spracováva komplexne tému prvej vlny národného obrodenia

Zostavovateľmi publikácie sú vedecký pracovník Slovenského literárneho ústavu Matice slovenskej a predseda Spoločnosti Ladislava
Novomeského Dr. Lukáš Perný a riaditeľka Domu Matice slovenskej v Košiciach,religionistka a kultúrna pracovníčka Martina Matečková.
Kniha je rozdelená na vzdelávaciu (učebná pomôcka pre školy so základnými informáciami), vedeckú (výstup z minuloročnej konferencie
o bernolákovcoch na UPJŠ v Košiciach), populárno-náučnú (medailóny bernolákovcov) a osvetovú časť (reporty z tematických podujatí).

.

Medzi autormi príspevkov sú okrem zostavovateľov aj Marián Gešper, Boris Brendza, Pavol Parenička, Marián Ambrózy, Marián Gladiš,
Peter Tollarovič, MiliaMajeríková-Molitoris, Ondrej Halás, Ivan Mrva, Ján Sabol, Július Lomenčík, Jaroslav Durec, Radoslav Žgrada,
Peter Schvantner, Jozef Schwarz a ďalší. Svoj príspevok do zborníka poslal aj nebohý Anton Hykisch, takže ide vlastne o jeho posledný
publikovaný text. Súčasťou knihy je bohatá obrazová príloha, ktorá obsahuje pamätníky, fotografie, kresby, časovú os, vzácne rukopisy z
Archívu Matice slovenskej, ukážky z publikovaných kníh a časopisov či AI rekonštrukcie tvárí bernolákovcov. Obálku publikácie tvorí
prienik miest Trnava a Bratislava ako dvoch centier pôsobenia bernolákovcov a kolorizované tváre bernolákovcov (Fándly, Mesároš,
Bernolák, Rudnay, Hollý). Kolektívne dielo je výsledkom synergie Slovenského literárneho ústavu Matice slovenskej,
Kulturologicko-filozofického odboru Matice slovenskej, Domu Matice slovenskej v Košiciach, Spoločnosti Ladislava Novomeského,
Spolku slovenských spisovateľov a Archívu Matice slovenskej.

Informačné ústredie Matice slovenskej

.

Autor: Heureka Evolution || tomas zajaros
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Aktualizovaný týždenný prehľad udalostí v SR na 38. týždeň  
  13. 9. 2024, 17:24, Zdroj: TASR, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Neutrálny, Téma: Rektorát UPJŠ, Kľúčové slová: rektor

UPJŠ

16. septembra - pondelok

Európsky týždeň mobility - Verejný priestor pre všetkých

Martin

16. septembra - pondelok

08.20 Fresher´s Day 2024

Privítanie prvákov Lekárskej fakulty UK s workshopom duševnej odolnosti, simulovaná prvá pomoc a laparoskopia, chirurgické šitie.

Bratislava, Univerzita Komenského, Lekárska fakulta, Špitálska 24

16. septembra - pondelok

08.30 Premiéra inscenácie Vojcek: Stratený prípad, o ktorom len žaby kvákajú

Prešov, divadlo Viola, tkáčska č. 2

16. septembra - pondelok

09.00 Brífing vedenia mesta Košice

Téma: Budovanie polopodzemných kontajnerovísk

Košice, časť Ťahanovce, Belehradská č. 5, pred bytovým domom

16. septembra - pondelok

10.00 Otvorenie akademického roka na Slovenskej technickej univerzite

- udeľovanie čestných titulov Doctor honoris causa

profesorom Leventemu Adalbertovi Kovácsovi, rektorovi Univerzity Óbuda Budapešť a Zenonovi Janovi Pudlowskému

- imatrikulácia študentov prvého ročníka SvF STU

Bratislava, STU, Aula akademika Bellu, Ulica Imricha Karvaša č. 2

- otvorenie nového Univerzitného centra STU

Bratislava, STU, Ulica Imricha Karvaša č. 4

16. septembra - pondelok

10.30 Otvorenie akademického roka 2024/2025 v UPJŠ

Košice, UPJŠ, Lekárska fakulta, aula, Trieda SNP 1

13.30 h - Odovzdanie priestorov budovy Aréna do užívania

Košice, UPJŠ, rektorát, historická aula, Šrobárova č. 2

16. septembra - pondelok

11.00 TK pri príležitosti turné Jubileum 40 - kariéra primáša Cigánskych diablov Štefana Picura Banyáka

Bratislava, Stars auditórium, Junácka č. 10

16. septembra - pondelok

11.00 TK výboru Kultúrneho štrajku
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Téma: Predstavenie nových členov výboru Kultúrneho štrajku, Aktuálne informácie o priebehu Kultúrneho štrajku, Nové správy z
vnútorného prostredia Ministerstva kultúry SR, Informácia o blokovaní fungovania Fondu na podporu umenia zo strany členov rady,
Informácia o celoslovenských protestoch, ktoré sa budú konať 19. septembra

Bratislava, galéria Umelka, Dostojevského rad č. 2

16. septembra - pondelok

11.00 Poklepanie základného kameňa výstavby tenisovej haly

Vranov nad Topľou, Čemerné, Ružová ulica

16. septembra - pondelok

11.00 Oficiálne položenie základného kameňa stavby nového pavilónu Nemocnice Penta Hospitals

Spišská Nová Ves, pred hlavnou budovou nemocnice, Ulica Jána Jánskeho č. 1

16. septembra - pondelok

11.30 TK ministra investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR Richarda Rašiho a štátneho tajomníka MIRRI SR Michala Kaliňáka

Téma: Rezortný deň Košice - okolie a MIRRI SR sa v regiónoch rozširuje

Košice, regionálne centrum MIRRI SR, Business center, Moldavská cesta 10/B, Juh

16. septembra - pondelok

15.00 Dve vernisáže v Národnej banke Slovenska

15.00 h - Vernisáž Patrik Illo Aleksandra Stencel: Ilúzia

- Vernisáž Jakub Kľúčik: Kľúčové momenty

- Súčasťou programu je odovzdávanie Ceny guvernéra NBS,

- Odhalenie sošky Moravianskej Venuše,

- Uvedenie komentára k Zákonu o bankách

Bratislava, NBS, Ulica Imricha Karvaša č. 1

16. septembra - pondelok

17.00 Otvorenie výstavy Jozef Murgaš: Zabudnutý génius

Výstava potrvá do 30. septembra.

Bratislava, park medzi stromami č. 2162 - 2165, Hviezdoslavovo námestie

V prípade nepriaznivého počasie sa akcia uskutoční v kaviarni Vespa, Park Inn, Rybné námestie 1

16. septembra - pondelok

18.00 Prednáška botaničky Kataríny Klimovej Krajina a permakultúra

Trnava, Knižnica Juraja Fándlyho, záhradná čitáreň

16. septembra - pondelok

19.30 Galavečer Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb v SR

- odovzdávanie cien Národnej ceny starostlivosti Dobré srdce

Bratislava, Stará tržnica, Námestie SNP č. 25
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17. septembra - utorok

Odborná konferencia Asociácie rozpočítavateľov tepla a vody Slovensko

Téma: Skúsenosti s aplikáciou novej vyhlášky č. 503/2022 Z. z. po prvom roku aplikácie

Bystrá, Tále, hotel Partizán

17. septembra - utorok

Zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Trnava

Trnava

17. septembra - utorok

08.30 21. schôdza Národnej rady SR

09.00 19. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

17. septembra - utorok

09.00 Brífing mesta Banská Bystrica

Mesto Banská Bystrica odprezentuje nové elektrobicykle a kolobežky pre zamestnancov mestského úradu.

Banská Bystrica

17. septembra - utorok

09.00 Bratislavské právnické fórum (17. - 19. septembra)

Téma: Skúmanie vplyvu európskeho práva na národné právne poriadky

Bratislava, UK, Šafárikovo námestie č. 6.

17. septembra - utorok

09.00 TK pri príležitosti 10. výročia Fpt Slovakia

Košice, hotel DoubleTree by Hilton, salónik Chopen, Hlavná č. 1

17. septembra - utorok

12.00 Otvorenie výstavy Mária Ďurišová: Výstava fotografií bohunickej atómky

Výstava potrvá do 30. septembra

Trnava, STU, Materiálovotechnologická fakulta, foyer T, Jána Bottu č. 25

17. septembra - utorok

14.30 Otvorenie turistického informačného centra

Prešov

17. septembra - utorok

15.00 Odovzdávanie menovacích dekrétov zakladajúcim členom mládežníckeho parlamentu mesta

Hlohovec, Hlohovský zámok, historické priestoroch

17. septembra - utorok
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Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 23

15.00 Týždeň zelených budov: Mestá v dobe klimatickej krízy

15.00 Otvorenie podujatia

Bratislava, Lab28, Nivy Tower, 28. poschodie, Mlynské nivy č. 5

17. septembra - utorok

17.00 Vernisáž Viera-veda-umenie: Jozef Murgaš z Tajova do Wilkes-Barre

Výstava je prístupná do 28. novembra

Banská Bystrica, Štátna vedecká knižnica, galéria v podkroví

17. septembra - utorok

18.00 Týždeň zelených budov: Slávnostný večer

– otvorenie Týždňa zelených budov 2024

Bratislava, Lab28, Nivy Tower, Mlynské nivy č. 5, 28. poschodie

17. septembra - utorok

18.30 Diskusia Fóra kresťanských inštitúcií

Téma: Vy ste svetlo sveta – Ako byť súčasťou a tvorcom živej Cirkvi a tak pretvárať spoločnosť

Trenčín, Refektár Piaristického gymnázia

18. septembra - streda

Zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Brezno

Brezno

18. septembra - streda

08.30 Stretnutie Britskej obchodnej komory s médiami

Téma: Aktuálne trendy na trhu práce

Bratislava, Kubis The Nook, Mlynské nivy č. 10

18. septembra - streda

09.00 Tradičné vlákna pre súčasný svet (18. - 19. septembra)

Prírodné vlákna - ľan, konopa a žihľava budú opäť v centre pozornosti!

Bratislava, V-klub, Národné osvetové centrum, Námestie SNP č. 12

18. septembra - streda

09.00 Workshop Slovenskej asociácie udržateľnej energetiky a Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry: Rozvoj energetických
komunít na Slovensku: potenciál a bariéry

- predstavenie Národnej príručky pre zakladateľov energetických komunít

Bratislava, SIEA, Bajkalská č. 27

18. septembra - streda

09.00 Medzinárodné sympózium Kardiocentra Agel a. s.

Košice, Nemocnica Agel, Lúčna 57, Šaca
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18. septembra - streda

09.00 19. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

18. septembra - streda

12.00 Otvorenie nového GymBeam skladu v Košiciach

- slávnostné prestrihnutie pásky

Košice

18. septembra - streda

17.00 Odhalenie Pamätnej tabule Ivanovi Mastiliakovi

Za účasti arcibiskupa - vladyku Jána Babjaka

Prešov, Sazavského č. 8

18. septembra - streda

17.30 Divadelná chalupka (18. - 21. septembra)

Brezno, synagóga

19. septembra - štvrtok

Zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Hlohovec

Hlohovec

19. septembra - štvrtok

08.00 Brífing Tesco Slovensko

Téma: Odovzdanie šekov trom víťazným organizáciám v rámci grantu Vy rozhodujete, my pomáhame

Bratislava, hypermarket Tesco Zlaté piesky, hlavný vstup do obchodu Tesco, Cesta na Senec 2

19. septembra - štvrtok

09.00 Otvorenie Odevnej banky v Bratislave

Bratislava, Odevná banka, Zuzany Chalupovej č. 8

19. septembra - štvrtok

09.00 19. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

text, zvuk

19. septembra - štvrtok

09.30 TK na tému: Veda nie je kontaminovať, veda je kontamináciu odstrániť

Dvaja stredoškoláci svojim výskumom dosiahli unikátne výsledky

Na TK sa zúčastní Peter Pristaš z UPJŠ a Juraj Bayer, predseda predstavenstva a generálny riaditeľ VSE a. s.

Košice, UPJŠ, veľká zasadačka, budova rektorátu, Šrobárova 2
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19. septembra - štvrtok

10.00 Povstalecká jeseň v Gemeri: Mobilizácie do SNP a boje v sedle Dielik

10.00 h – Ukážka mobilizácie 1. ČSA do povstania (pred budovou Kohút v Revúcej)

13.30 h – Pietny akt v pri pamätníku SNP (sedlo Dielik, Tisovec)

14.00 h – Rekonštrukcia bojov (sedlo Dielik)

Revúca, sedlo Dielik, Tisovec

19. septembra - štvrtok

10.00 Sprístupnenie rekonštruovanej repliky stupy v Hodruši

Priestory Banskej a geologickej expozície bane Starovšechsvätých

Hodruša – Hámre č. 786

19. septembra - štvrtok

10.30 Otvorenie Orange Digital Center - prvé vzdelávacie centrum na Slovensku.

Bratislava, BC Steinerka, Blumentálska č. 21

19. septembra - štvrtok

12.00 Festival Dobrej nádeje - Siedmy festival mentálne postihnutých a ich priateľov

Dunajská Streda, trhovisko

19. septembra - štvrtok

13.00 TK Slovak Press Photo

Téma: Vyhlásenie výsledkov 13. ročníka Slovak Press Photo 2024

po skončení TK

- vyhlásenie výsledkov a odovzdávanie ocenení 13. ročníka súťaže Slovak Press Photo a vernisáž víťazných prác finalostov

Bratislava, Primaciálny palác, mezanín, 1. poschodie

19. septembra - štvrtok

14.00 TK Slovenského národného divadla

Téma: Premiéra opery Leoš Janáček: Příhody lišky Bystroušky

Bratislava, SND, nová budova, Pribinova č. 17, vstup hlavným vchodom

19. septembra - štvrtok

16.00 Prednáška etnologičky a historičky Kataríny Nádaskej

Téma: Ľúbostná a erotická mágia

Prievidza, galéria Regionart pri RKC, Záhradnícka 19

19. septembra - štvrtok

16.00 Green building bike tour 2024

Týždeň zelených budov a Európskeho týždňa mobility.
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Bratislava, Eurovea II, nábrežie, Pribinova 40

19. septembra - štvrtok

16.00 Prezentácia knihy slovenského etnológa Mojmíra Benžu: Tradičná kuchyňa Záhoria

Skalica, Záhorské múzeum

19. septembra - štvrtok

16.00 Prednáška Eleonóry Blaškovej o živote prvého slovenského kníhkupca v Košiciach Júliusa Kustru

Košice, ŠVKK, Kultúrno-vzdelávacie centrum, Pribinova č. 1

19. septembra - štvrtok

17.00 Odhalenie dlaždice Jurajovi Kukurovi na Filmovom chodníku slávy

Bratislava, pred Divadlom P. O. Hviezdoslava, Laurinská 20

19. septembra - štvrtok

18.00 Premiéra nového filmu Bohdana Slámu: Koniec sveta, za osobnej účasti režiséra

Bratislava, kino Lumiére sála K1, Špitálska č. 4

20. septembra - piatok

37. Comics salón & Animeshow (20. - 22. september)

Bratislava, DK Ružinov

20. septembra - piatok

Bratislavské hudobné slávnosti (29. septembra - 6. októbra)

Bratislava

20. septembra - piatok

09.00 Dni Ukrajiny - konferencia

Konferencia - ekonomika, bezpečnosť, obnova Ukrajiny a spolupráca samospráv s Ukrajinou

Košice, Kasárne Kulturpark, Kukučínova 2

20. septembra - piatok

09.00 19. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

20. septembra - piatok

09.00 Festival Hurá von!

Pliešovce, Zaježová

20. septembra - piatok

10.00 Obnova sály kráľovnej Barbory na hrade Šášov

- komentovaná prehliadka hradu

Šášovské Podhradie, pri Pamätnej izbe

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 27

20. septembra - piatok

10.00 Odhalenie Pamätníka obetiam SNP v Jedľovinách pri príležitosti 80. výročia SNP.

Martin, pri pamätníku v Priekope - Jedľoviny

20. septembra - piatok

17.00 Galavečer OZ Usmej sa na mňa: Stret(p)nutie + módná show

Košice, Kulturpark, budova Alfa, Kukučínova č. 2

20. septembra - piatok

18.00 Dedičstvo otcov zachovaj nám, Pane! (20. - 22. septembra)

19. ročník celoslovenského stretnutia fujaristov

Čičmany, kaštieľ, areál

21. septembra - sobota

Celoslovenská prehliadka heligonkárov na počesť Matúša Mittera

Korytárky, Amfiteáter pod Vŕbou

21. septembra - sobota

15. ročník Karpatskej vandrovky

Kúpele Štós - štart

21. septembra - sobota

Starožitnícke a gazdovské trhy

Nitra, Agrokomplex

21. septembra - sobota

06.30 Pochod košických rozhlasákov a poslucháčov Rádia Regina Východ Cestou hrdinov SNP.

Podujatie sa koná pri príležitosti 80. výročia SNP a 80. výročia Karpatsko-duklianskej operácie.

Dobšinský kopec

21. septembra - sobota

10.00 10. ročník súťaže Naj pes Dúbravky

Prezentácia Športového klubu policajnej kynológie

- ukážky výcviku psov

Bratislava, lúka pri Kostole Ducha Svätého

21. septembra - sobota

10.00 Deň otvorených dverí v Dopravnom podniku Bratislava

Bratislava, depo Jurajov dvor

21. septembra - sobota

10.00 Deň hrania na hrade Modrý Kameň
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- prehliadky expozícií a výstav

- hry pre deti aj dospelých

- dobový tábor a historická lukostreľba

11.00 h - Tradičné marionetové divadlo: Dvor zázrakov - O troch grošoch

Modrý Kameň

21. septembra - sobota

10.00 Oslavy 80. výročia oslobodenia obce Kalinov

10.00 h - Panychída za padlých vojakov a občanov

10.30 h - Prelet leteckej techniky Vzdušných síl OS SR

11.00 h - Galaprogram Čestnej stráže prezidenta SR

11.30 h - Privítanie hostí

12.00 h - Statické ukážky techniky

14.30 h - Rekonštrukcia pozemných a vzdušných súbojov z 2. sv. vojny

Kalinov

21. septembra - sobota

10.00 Deň otvorených dverí pri príležitosti Dní európskeho kultúrneho dedičstva a Skalického jarmoku

Skalica, Záhorské múzeum

21. septembra - sobota

10.00 70 rokov múzea - piknik v múzejnej záhrade

Oslavy 70. výročia založenia Západoslovenského múzea

Trnava, záhrady a budova Západoslovenského múzea, Múzejné námestie č. 3

21. septembra - sobota

10.30 Otvorenie Domu hudby

Bratislava, Georgievitsov palác, Panenská ulica č. 11

21. septembra - sobota

11.00 Púť na La Vernu

Svätú omšu celebruje pomocný biskup nitrianskej diecézy Peter Beňo

Nové Zámky, športová hala Milénium

21. septembra - sobota

18.00 Premiéra fulldomového filmu Temná strana svetla

20.00 h - V prípade priaznivého počasia bude pozorovanie nočnej oblohy spojené s prehliadkou modelu Mesiaca a odborný výklad

Hlohovec, Hvezdáreň a planetárium M. R. Štefánika, Sládkovičova 41

21. septembra - sobota
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20.00 Prezentácia knihy na 21. Žilinskom literárnom festivale

Susanne Gregor: Voľným pádom (Wir werden fliegen), Literárna bašta 2024

Preklad do slovenčiny: Paulína Šedíková Čuhová

Žilina, Nová synagóga

22. septembra - nedeľa

04.00 Burza exotov, hydiny, králikov, holubov a doplnkového tovaru pre chovateľov

Nitra, agrokomplex, pavilón G

22. septembra - nedeľa

10.00 Dni Ukrajiny - Veteránska míľa

Košice, mestský park

22. septembra - nedeľa

10.00 Dedičstvo otcov zachovaj nám, Pane! (20. - 22. septembra)

19. ročník celoslovenského stretnutia fujaristov

10.00 h - Slávnostná krojovaná svätá omša

12.00 h - Galaprogram

Čičmany, kaštieľ, areál

22. septembra - nedeľa

12.30 Národný pochod za život

12.30 h - Koncert

13.30 h - Hlavný program

14.30 h - Pochod za život ulicami centra mesta

Košice, Hlavná ulica

22. septembra - nedeľa

13.00 Bardejov v pohybe

Kultúrne a turistické centrum Bardejov pozýva na podujatie Bardejov v Pohybe. V rámci podujatia je pripravený charitívny beh
nevyAUTujAUTistu.

Bardejov, oddychová zóna pri Topli

22. septembra - nedeľa

16.00 Gala večer IGRIC 2024

Čas strávený s kreatívnymi osobnosťami slovenskej ceny IGRIC 2024.

Bratislava, DK Zrkadlový háj, Rovniankova 3

lt

Autor: LT
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Matica slovenská vydala komplexnú knihu o bernolákovcoch  
  13. 9. 2024, 19:40, Zdroj: slovenskeslovo.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Fakulty a ústavy UPJŠ, Kľúčové slová: Marián Gladiš

Dosah: 6 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 29 EUR 

Kultúra, Osobnosti, Slovensko

Slovenský literárny ústav Matice slovenskej vydal novú knihu, ktorá spracováva komplexne tému prvej vlny národného obrodenia.
Bernolákovci, ako prví, kodifikovali slovenský jazyk, boli pri prvom slovenskom preklade Biblie, spísali prvé literárne diela v slovenskom
jazyku a iniciovali ich vydávanie, realizovali ľudovýchovu, upevnili historické vedomie o Veľkej Morave a Cyrilovi a Metodovi.

Stáli pri vzniku Slovenského učeného tovarišstva ako prvej celoslovenskej kultúrnej inštitúcie, realizovali sa aj v Spolku milovníkov
literatúry a reči slovenskej, v Spolku sv. Vojtecha, v Tatríne. Napokon najmladší katolícki dejatelia stáli aj pri vzniku Matice slovenskej.
Bernolákovci napokon inšpirovali aj ďalšie vlny národného obrodenia od Kollára, Šafárika až po štúrovcov, s ktorými časť mladších
bernolákovcov aj spolupracovala.

Zostavovateľmi publikácie sú vedecký pracovník Slovenského literárneho ústavu Matice slovenskej a predseda Spoločnosti Ladislava
Novomeského Dr. Lukáš Perný a riaditeľka Domu Matice slovenskej v Košiciach, religionistka a kultúrna pracovníčka Martina Matečková.
Kniha je rozdelená na vzdelávaciu (učebná pomôcka pre školy so základnými informáciami), vedeckú (výstup z minuloročnej konferencie
o bernolákovcoch na UPJŠ v Košiciach), populárno-náučnú (medailóny bernolákovcov) a osvetovú časť (reporty z tematických podujatí).

Medzi autormi príspevkov sú okrem zostavovateľov aj Marián Gešper, Boris Brendza, Pavol Parenička, Marián Ambrózy, Marián Gladiš,
Peter Tollarovič, Milia Majeríková-Molitoris, Ondrej Halás, Ivan Mrva, Ján Sabol, Július Lomenčík, Jaroslav Durec, Radoslav Žgrada,
Peter Schvantner, Jozef Schwarz a ďalší.

Svoj príspevok do zborníka poslal aj nebohý Anton Hykisch, takže ide vlastne o jeho posledný publikovaný text.

Súčasťou knihy je bohatá obrazová príloha, ktorá obsahuje pamätníky, fotografie, kresby, časovú os, vzácne rukopisy z Archívu Matice
slovenskej, ukážky z publikovaných kníh a časopisov či AI rekonštrukcie tvárí bernolákovcov. Obálku publikácie tvorí prienik miest Trnava
a Bratislava ako dvoch centier pôsobenia bernolákovcov a kolorizované tváre bernolákovcov (Fándly, Mesároš, Bernolák, Rudnay, Hollý).

Kolektívne dielo je výsledkom synergie Slovenského literárneho ústavu Matice slovenskej, Kulturologicko-filozofického odboru Matice
slovenskej, Domu Matice slovenskej v Košiciach, Spoločnosti Ladislava Novomeského, Spolku slovenských spisovateľov a Archívu
Matice slovenskej.

Informačné ústredie Matice slovenskej

Súvisiace

Autor: ( | ) | x || root
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Doplnený prehľad udalostí na pondelok 16. septembra  
  15. 9. 2024, 17:00, Zdroj: TASR, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Neutrálny, Téma: Rektorát UPJŠ, Kľúčové slová: rektor

UPJŠ

Vedúci vydania:

predpoludním: J. Vajdeľová

popoludní: I. Matejička

----------------------------------------------------------------

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk, tel.: 0905 282 190

---------------------------------------------------------------

Technická podpora: 0905/505 721

----------------------------------------------------------------

Európsky týždeň mobility - Verejný priestor pre všetkých

Martin

08.20 Fresher´s Day 2024

Privítanie prvákov Lekárskej fakulty UK s workshopom duševnej odolnosti, simulovaná prvá pomoc a laparoskopia, chirurgické šitie.

Bratislava, Univerzita Komenského, Lekárska fakulta, Špitálska 24

text

08.30 Premiéra inscenácie Vojcek: Stratený prípad, o ktorom len žaby kvákajú

Prešov, divadlo Viola, tkáčska č. 2

09.00 Brífing vedenia mesta Košice

Téma: Budovanie polopodzemných kontajnerovísk

Košice, časť Ťahanovce, Belehradská č. 5, pred bytovým domom

text, zvuk

10.00 Otvorenie akademického roka na Slovenskej technickej univerzite

- udeľovanie čestných titulov Doctor honoris causa

profesorom Leventemu Adalbertovi Kovácsovi, rektorovi Univerzity Óbuda Budapešť a Zenonovi Janovi Pudlowskému

- imatrikulácia študentov prvého ročníka SvF STU

Bratislava, STU, Aula akademika Bellu, Ulica Imricha Karvaša č. 2

- otvorenie nového Univerzitného centra STU

Bratislava, STU, Ulica Imricha Karvaša č. 4

text, zvuk

10.30 Otvorenie akademického roka 2024/2025 v UPJŠ

Košice, UPJŠ, Lekárska fakulta, aula, Trieda SNP 1

13.30 h - Odovzdanie priestorov budovy Aréna do užívania
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Košice, UPJŠ, rektorát, historická aula, Šrobárova č. 2

text

11.00 TK strany Sloboda a Solidarita

Téma: Situácia s povodňami na Slovensku.

Bratislava, Liberálny dom, Priemyselná ulica č. 8

text, zvuk

11.00 TK pri príležitosti turné Jubileum 40 - kariéra primáša Cigánskych diablov Štefana Picura Banyáka

Bratislava, Stars auditórium, Junácka č. 10

text

11.00 TK výboru Kultúrneho štrajku

Téma: Predstavenie nových členov výboru Kultúrneho štrajku, Aktuálne informácie o priebehu Kultúrneho štrajku, Nové správy z
vnútorného prostredia Ministerstva kultúry SR, Informácia o blokovaní fungovania Fondu na podporu umenia zo strany členov rady,
Informácia o celoslovenských protestoch, ktoré sa budú konať 19. septembra

Bratislava, galéria Umelka, Dostojevského rad č. 2

11.00 Poklepanie základného kameňa výstavby tenisovej haly

Vranov nad Topľou, Čemerné, Ružová ulica

text

11.00 Oficiálne položenie základného kameňa stavby nového pavilónu Nemocnice Penta Hospitals

Spišská Nová Ves, pred hlavnou budovou nemocnice, Ulica Jána Jánskeho č. 1

text, zvuk

11.30 TK ministra investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR Richarda Rašiho a štátneho tajomníka MIRRI SR Michala Kaliňáka

Téma: Rezortný deň Košice - okolie a MIRRI SR sa v regiónoch rozširuje

Košice, regionálne centrum MIRRI SR, Business center, Moldavská cesta 10/B, Juh

text, zvuk

15.00 Dve vernisáže v Národnej banke Slovenska

15.00 h - Vernisáž Patrik Illo Aleksandra Stencel: Ilúzia

- Vernisáž Jakub Kľúčik: Kľúčové momenty

- Súčasťou programu je odovzdávanie Ceny guvernéra NBS,

- Odhalenie sošky Moravianskej Venuše,

- Uvedenie komentára k Zákonu o bankách

Bratislava, NBS, Ulica Imricha Karvaša č. 1

text

19.30 Galavečer Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb v SR

- odovzdávanie cien Národnej ceny starostlivosti Dobré srdce
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Bratislava, Stará tržnica, Námestie SNP č. 25

text

Správy ekonomického charakteru vydá ekonomická redakcia TASR.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk

lt

Autor: LT
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Budúcnosť mobility  
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24. – 25. 9. 2024 | Kulturpark Košice

SlovakiaTech spája každoročne technologických nadšencov, odborníkov, vývojárov, inovátorov a lídrov z celého sveta – tento rok opäť v
Košiciach v dňoch 24. a 25. septembra s hlavnou témou Budúcnosť mobility.

Cieľom medzinárodnej odbornej konferencie a inovačno-technologického veľtrhu firiem SlovakiaTech Forum – Expo 2024 je stretnutie
slovenských a zahraničných odborníkov v oblasti inovácií, priemyslu a priemyselných technológií, energetiky, dopravy a logistiky, v
oblasti životného prostredia a vzdelávania, ako aj prezentácie vedeckého a inovačného potenciálu slovenských technologických firiem.
Tento rok bude program venovaný najmä budúcnosti mobility, smart domácnostiam a udržateľným technológiám.

Elektromobilita

Už 6. ročník podujatia otvorí vo východoslovenskej metropole špičkový britský odborník na vývoj elektromobilov Andy Palmer, ktorému
hovoria aj krstný otec elektromobility. Už viac ako dve desaťročia je na čele globálneho automobilového priemyslu. Je generálnym
riaditeľom Palmer Automotive, bývalým generálnym riaditeľom automobilky Aston Martin a COO spoločnosti Nissan. V súčasnosti pôsobí
aj ako predseda predstavenstva slovenského výrobcu batérií InoBat. Svoju prezývku získal A. Palmer vďaka úlohe, ktorú zohral v roku
2010 pri uvádzaní prvého masovo predávaného elektrického vozidla na svete Nissan LEAF.

Prezident SlovakiaTechu Juraj Miškov je presvedčený, že po tom, ako do Košíc zavítala nová automobilka plánujúca výrobu
najmodernejších elektromobilov, je najvyšší čas zatraktívniť túto tému ešte viac. Andy Palmer je považovaný za najvplyvnejšieho Brita v
globálnom automobilovom priemysle. Neviem si predstaviť lepšieho spíkra na otvorení nášho 6. ročníka, ktorý je zameraný špeciálne na
modernú dopravu, prezradil J. Miškov.

Príťažlivé témy

Na podujatí sa počas dvoch dní predstaví na troch pódiách viac ako 120 domácich a zahraničných rečníkov a v sekcii Expo aj niekoľko
desiatok vystavovateľov. Minuloročné podujatie navštívilo rekordných 3 000 návštevníkov. Išlo predovšetkým o odborníkov na vedu,
technológie a inovácie, zástupcov firiem a štátnych inštitúcií, ale aj študentov stredných a vysokých škôl. Inovácie sú pre Slovensko
kľúčové a bez zavedenia nových trendov a technológií do všetkých oblastí našej spoločnosti nemôže byť naša krajina
konkurencieschopná v Európe a vo svete, uviedol J. Miškov.

SlovakiaTech 2024 sa v septembri sústredí na predstavenie štyroch základných oblastí. CarTech zahŕňa široké spektrum dopravných
tém: od elektrických a autonómnych vozidiel cez prepojené automobily a dátovú transformáciu, bezpečnostné systémy a infraštruktúru
pre inteligentnú dopravu až po nové trendy v mobilite a automobilovej doprave. HomeTech prinesie aktuálne trendy v domácnostiach –
smart systémy na riadenie energie a využitie umelej inteligencie, prelínanie fyzických a digitálnych svetov, inovácie pre zdravie, pohodu a
bezpečnosť s IoT. ClimateTech priblíži návštevníkom technológie obnoviteľných zdrojov energie, inovácie v udržateľnej
poľnohospodárskej technike, energetickú efektívnosť a inteligentné siete, inovácie v zachytávaní a skladovaní uhlíka či udržateľné vodné
hospodárstvo. DigiTech sa zameria na trendy a výzvy v kybernetickej bezpečnosti, umelú inteligenciu v biznise, FinTech a platformové
inžinierstvo, digitálne zručnosti budúcnosti a vzdelávanie, kvantové technológie a ich perspektívu.

K sprievodným podujatiam SlovakiaTech 2024 bude patriť aj výstavná časť, na ktorej sa predstavia rôzne expozície slovenských
univerzít: Technickej univerzity v Košiciach, Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Žilinskej univerzity v Žiline či Slovenskej
technickej univerzity v Bratislave. Súčasťou budú aj expozície slovenských inovatívnych a technologických firiem, hackathon, program
zameraný špeciálne pre stredoškolákov, VIP networking party, novinky v oblasti startupov, workshopy a ďalšie sprievodné aktivity.

Podľa tlačovej správy spracovala R

Foto Matúš Zeťák (Photography)

O podujatí

Organizátorom podujatia je nezisková organizácia SlovakiaTech. Odborným garantom je PhDr. Juraj Miškov, prezident SlovakiaTech
Forum – Expo 2024, poradca podpredsedu vlády SR pre Plán obnovy a znalostnú ekonomiku a bývalý minister hospodárstva SR.

Podujatie sa uskutoční v košickom Kulturparku pod záštitou Úradu podpredsedu vlády SR pre Plán obnovy, Ministerstva obrany SR,
Ministerstva vnútra SR, Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Ministerstva hospodárstva SR, Ministerstva dopravy
SR a Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR.
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Tento článok si môžete prečítať v časopise Quark 9/2024. Ak ešte nie ste našou predplatiteľkou/naším predplatiteľom a chcete mať
prístup k exkluzívnemu obsahu, objednajte si predplatné podľa vášho výberu tu.

Predplatitelia

Odporúčame vám

Časopis Quark vám odporúča aj tieto zaujímavé webstránky a portály:

Copyright © 2024 Quark - Magazín o vede a technike

Používanie cookies

Pri používaní tejto stránky dochádza k spracovaniu cookies, ktoré nám pomáhajú zvyšovať kvalitu služieb. Súbory cookies môžete prijať
alebo odmietnuť kliknutím na jednotlivé tlačidlá. V prípade odmietnutia bude táto webová stránka spracovávať iba nevyhnuté cookies,
ktoré slúžia na zabezpečenie riadnej funkcionality stránky. V prípade, že máte záujem perzonalizovať nastavenie cookies kliknite na
tlačidlo „Nastavenie cookies“.

Upraviť cookies

Nastavenie cookies

Webová stránka quark.sk patrí pod správu CVTI SR. Aktuálne Podmienky ochrany súkromia CVTI SR nájdete na stránke CVTI SR v
sekcii Ochrana súkromia.

Pre správny chod tejto stánky sú použité cookies.

Nevyhnutné

Vždy zapnuté

Nevyhnutné cookies zabezpečujú správny chod stránky. Bez týchto cookies by stránka nemusela byť funkčná. Tieto cookies nezbierajú
žiadne osobné údaje.

Cookie

Dĺžka trvania

Popis

__wpdm_client relácia Technický súbor cookie, ktorý synchronizuje webovú stránku a CMS. Používa sa na aktualizáciu webovej stránky.
cookielawinfo-checkbox-advertisement 1 rok Tento súbor cookie využíva doplnok GDPR Cookie Consent na zaznamenanie súhlasu
používateľa pre súbory cookie v kategórii „Reklama“. cookielawinfo-checkbox-analytics 11 mesiacov Tento súbor cookie využíva doplnok
GDPR Cookie Consent na zaznamenanie súhlasu používateľa pre súbory cookie v kategórii „Analytické“.
cookielawinfo-checkbox-necessary 11 months Tento súbor cookie využíva doplnok GDPR Cookie Consent na zaznamenanie súhlasu
používateľa pre súbory cookie v kategórii „Nevyhnutné“. CookieLawInfoConsent 1 rok Tento súbor cookie zaznamená predvolený stav
tlačidla zodpovedajúcej kategórie. Funguje iba v koordinácii s primárnym súborom cookie. PHPSESSID relácia Tento súbor cookie je
natívny pre aplikácie PHP. Súbor cookie sa používa na ukladanie a identifikáciu jedinečného ID relácie používateľa na účely riadenia
relácie používateľa na webovej lokalite. Súbor cookie je súbor cookie relácie a vymaže sa, keď sa zatvoria všetky okná prehliadača.
viewed_cookie_policy 11 months Tento súbor cookie využíva doplnok GDPR Cookie Consent na zaznamenanie súhlasu používateľa pre
súbory cookies. Neukladá žiadne osobné dáta.

Analytické

Analytické cookies sa používajú na pochopenie toho, ako návštevníci interagujú s webovou stránkou. Tieto súbory cookie pomáhajú
poskytovať informácie o metrikách, ako je počet návštevníkov, miera odchodov, zdroj návštevnosti atď.

Cookie

Dĺžka trvania

Popis
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_ga 2 roky Súbor cookie _ga nainštalovaný službou Google Analytics počíta údaje o návštevníkoch, reláciách a kampaniach a tiež
sleduje používanie stránky pre analytický prehľad stránky. Súbor cookie ukladá informácie anonymne a priraďuje náhodne vygenerované
číslo na rozpoznanie jedinečných návštevníkov. _gat 1 minúta Používa ho Google Analytics na zníženie počtu žiadostí. _gid 1 deň Súbor
cookie _gid nainštalovaný službou Google Analytics ukladá informácie o tom, ako návštevníci používajú webovú stránku, a zároveň
vytvára analytickú správu o výkonnosti webovej lokality. Niektoré zo zhromažďovaných údajov zahŕňajú počet návštevníkov, ich zdroj a
stránky, ktoré anonymne navštevujú. CONSENT 2 roky YouTube nastavuje tento súbor cookie prostredníctvom vložených videí youtube
a zaznamenáva anonymné štatistické údaje.

Reklamné

Reklamné súbory cookie sa používajú na poskytovanie relevantných reklám a marketingových kampaní návštevníkom. Tieto súbory
cookie sledujú návštevníkov na webových stránkach a zhromažďujú informácie na poskytovanie prispôsobených reklám.

Cookie

Dĺžka trvania

Popis

fr 3 mesiace Facebook nastavuje tento súbor cookie tak, aby používateľom zobrazoval relevantné reklamy sledovaním správania
používateľov na webe, na stránkach, ktoré majú Facebook pixel alebo sociálny doplnok Facebook. sb 2 roky Tento súbor cookie používa
Facebook na kontrolu svojich funkcií, zhromažďovanie jazykových nastavení a zdieľanie stránok. VISITOR_INFO1_LIVE 5 mesiacov a
27 dní Súbor cookie nastavený službou YouTube na meranie šírky pásma, ktorý určuje, či používateľ získa nové alebo staré rozhranie
prehrávača. YSC relácia Súbor cookie YSC nastavuje Youtube a používa sa na sledovanie zhliadnutí vložených videí cez stránku
Youtube. yt-remote-connected-devices Toto cookie ukladá predvoľby prehrávača videa používateľa pomocou vloženého videa YouTube.
yt-remote-device-id Toto cookie ukladá predvoľby prehrávača videa používateľa pomocou vloženého videa YouTube.
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